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Σχετικά:   α)  Το με αρ. πρ 9400/10-09-2020 έγγραφο του Αυτοτελούς Τμήματος Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου ΥΠΕΝ, που αφορά στην από 09-09-2020 ερώτηση του βουλευτού Ανδρέα 
Λοβέρδου (αρ.πρ. ΣΥΓΑΠΕΖ 411/10-09-2020).
β) Το Π.Δ. 148/2009 «Περιβαλλοντική ευθύνη για την πρόληψη και την αποκατάσταση των 
ζημιών στο περιβάλλον – Εναρμόνιση με την Οδηγία 2004/35/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όπως 21ης  Απριλίου 2004, όπως ισχύει» (Α΄ 190). 
γ) Το με α.π. 5697/14-09-2020 έγγραφο του ΣΕΝΕ «Απάντηση σε ερώτηση προς τον 
Υπουργό ΠΕΝ με θέμα «Ανυπολόγιστη καταστροφή στο νησί της Κεφαλονιάς».

   Σε απάντηση της α΄ σχετικής Ερώτησης με θέμα: «Ανυπολόγιστη καταστροφή στο νησί της 
Κεφαλονιάς», που αφορά σε πυρκαγιά στον ΧΥΤΥ Κεφαλονιάς και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του 
ΣΥΓΑΠΕΖ, όσον αφορά στην εφαρμογή της περιβαλλοντικής ευθύνης για την αποκατάσταση της 
περιβαλλοντικής ζημίας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

: 
 Το Συντονιστικό Γραφείο Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών (ΣΥΓΑΠΕΖ) έχει συσταθεί 

ως αρμόδια εποπτεύουσα Αρχή σε κεντρικό επίπεδο, για την εφαρμογή της Οδηγίας 
2004/35/ΕΚ για την περιβαλλοντική ευθύνη βάσει της αρχής «ο ρυπαίνων πληρώνει». 
Παράλληλα, σε επίπεδο Αποκεντρωμένης Διοίκησης αρμοδιότητα έχουν οι Περιφερειακές 
Επιτροπές Αντιμετώπισης Περιβαλλοντικών Ζημιών (ΠΕΑΠΖ), οι οποίες έχουν συσταθεί σε 
κάθε Περιφέρεια της χώρας, με απόφαση του οικείου Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης, με επιστημονικό και γνωμοδοτικό ρόλο για τον καθορισμό των μέτρων πρόληψης 
ή/και αποκατάστασης.

 Σύμφωνα με το γ΄σχετικό, του θέματος έχει επιληφθεί το αρμόδιο Τμήμα Περιβάλλοντος & 
Υδροοικονομίας της Περιφέρειας Ιονίων νήσων, το οποίο και βρίσκεται σε επικοινωνία με τις 
αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΝ. Επιπρόσθετα, θα ενημερωθεί η ΠΕΑΠΖ Ιονίων νήσων, ώστε 
να αναλάβει δράση, στα πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, σύμφωνα με το β’ σχετικό.

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση.

Προς: ΥΠΕΝ
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

    Θέμα: Απάντηση σε ερώτηση προς τον Υπουργό ΠΕΝ, με θέμα «Ανυπολόγιστη καταστροφή στο 
νησί της Κεφαλονιάς». 

Εσωτερική Διανομή
-Αρχείο ΣΥΓΑΠΕΖ

Η Προϊσταμένη του ΣΥΓΑΠΕΖ
α.α.

Δημήτριος Μπούζας
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